

153/3

193

PROTOKÓŁ Nr V/03

z obrad Sesji Rady Miejskiej w Czeladzi
w dniu 30 stycznia 2003 roku

O B E C N I :

Stan radnych - 21
Obecnych - 21

W sesji Rady Miejskiej w Czeladzi uczestniczyli :

Burmistrz Miasta, Z-ca Burmistrza, Skarbnik Miasta, Kierownicy Wydziałów Urzędu Miasta, Dyrektorzy jednostek organizacyjnych UM, radni powiatowi, mieszkańcy.

Dot. pkt. 1 – porządku obrad Sesji

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- Otwieram V zwyczajną Sesję Rady Miejskiej w Czeladzi, witam Państwa radnych i wszystkich przybyłych gości.
- Tematem dzisiejszej sesji jest: Stan bezpieczeństwa publicznego w mieście za 2002r. – środowiska zagrożone i patologie społeczne.
- Stwierdzam, że zgodnie z listą obecności jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania uchwał.

Dot. pkt. 2 – porządku obrad Sesji

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- Proponowany porządek obrad Sesji radni otrzymali w materiałach sesyjnych.
- Do Biura Rady Miejskiej został złożony wniosek Burmistrza Miasta o uzupełnienie porządku obrad /wniosek stanowi załącznik do protokołu/ oraz wnioski Komisji Rewizyjnej, Komisji ds. Gospodarczych i Integracji z Unią Europejską, Komisji ds. Społecznych i Zdrowia o dokonanie zmian w porządku obrad /wnioski stanowią załącznik do protokołu/
- Czy radni mają uwagi do proponowanego porządku obrad ?

Walczak Danuta – Wiceprzewodnicząca Rady

- przedstawiam opinię Klubu Radnych „Forum Nowa Czeladź” . Uchwałą nr 3 przedstawia nowe taryfy, które stanowią zestawienie cen i opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków oraz zasady ich stosowania. Sprawa ta niewątpliwie jest bardzo ważna dotyczy mieszkańców naszego miasta. Dlatego Klub Radnych „Forum Nowa Czeladź” pragnie wnikliwego rozpatrzenia tego problemu. W związku z tym wnioskujemy, aby już na tej sesji zapoznać wszystkich zebranych z ogólną informacją na temat nowych cen wody i odprowadzania ścieków oraz wysłuchać wyjaśnień dyr. ZIK odnośnie niejasności i wątpliwości zgłoszonych przez

członków Komisji Finansowo-Budżetowej co do sposobu naliczania tych cen, ich składników finansowych dla każdego mieszkańca i samego Zakładu Inżynierii Komunalnej. Te informacje oraz wyniki kontroli gospodarki wodno-ściekowej w ZIK, która ma przeprowadzić Komisja Rewizyjna Rady, dostarczą nam pełnej wiedzy i umożliwi podjęcie uchwały w przedmiotowej sprawie, z pełnym przekonaniem o jej zasadności. W związku z powyższym wnioskujemy o przegłosowanie przyjęcia tej uchwały na następnej sesji. Dziś dyskusje potraktujemy, jako dalsze informacje i wyjaśnienia naszych niejasności.

Gawroński Ireneusz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

- wniosek Komisji Rewizyjnej jest aktualny. Dzisiaj możemy przeprowadzić dyskusję w tej sprawie, bez podjęcia uchwały.

Oczkowicz Władysław – Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych

- Komisja podtrzymuje swoje stanowisko, dzisiaj traktujemy to jako informację i nie uchwalamy tego.

Staško Bogusław - Przewodniczący Komisji ds. Społecznych i Zdrowia

- przedstawienie takiej informacji nie jest pozbawione sensu, nie podejmujemy jednak uchwały do czasu przeprowadzenia kontroli.

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- jeśli chodzi o kontrolę, to Komisja Rewizyjna została zaproszona do ZIK, na razie z tego zaproszenia nie skorzystała. Namawiam, aby ten temat został przedyskutowany, gdyż była zapowiedziana na dzisiaj. Mieszkańcy spodziewają się, że ten temat będzie omawiany. Odnośnie nie podejmowania uchwały, dzisiaj rano wynegocjowałem z RPWiK w Sosnowcu obniżkę cenę wody i nie było czasu, aby przedstawić nowy materiał. Szacunkowo byłaby możliwa obniżka o 30-25 gr/m³. Ceny zaproponowane przez ZIK są cenami starymi podwyższonymi o koszty, które pojawiły się w tym roku. Nie ma tu nic poza tym nieprzewidzianym kosztem. Proponuję, aby przeprowadzić dyskusję, a uchwały nie podejmować. Chce również zaproponować nową formę uchwały w sprawie cen, jednak musimy mieć świadomość, ile kosztuje woda i ile dokłada Rada na ten cel. Przy podejmowaniu uchwały na następnej sesji będzie okazja przedyskutować odrzuconą uchwałę w sprawie Regulaminu dostarczania wody.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady

- przypomniał zaproponowane zmiany do porządku obrad:
 - uwzględnienie wniosku Burmistrza Miasta o uzupełnienie porządku,
 - w pkt 8 ppkt 3 „podjęcie uchwały” zastąpić „informacja”.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący przystąpił do przegłosowanie porządku obrad wraz ze zmianami.

GŁOSOWANIE

21 radnych głosowało za

głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu.

GŁOSOWANIE

21 radnych głosowało za
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

Protokół z obrad IV Sesji Rady Miejskiej w dniu 30 grudnia 2002 roku został przyjęty przez Radę.

Dot. pkt. 4 – porządku obrad sesji

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący rady Miejskiej

- Proszę Burmistrza Miasta o przedstawienie informacji z działalności w okresie międzysesyjnym.

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- przedstawił informacje międzysesyjną /informacja stanowi załącznik do protokołu/. Materiał uzupełnił o informacje, iż budynek kina został sprzedany w poprzedniej kadencji, pobrano wadium. Nam pozostało tylko obowiązek podpisania umowy. Łączne nakłady na projekt i remont OSP wyniosły już ponad 1.032.399,18 zł. Poprzedni Zarząd Miasta sprzedał budynek za 310 tys. zł. Podziękował organizatorom i sponsorom WOŚP, bez których trudno byłoby zebrać taką kwotę.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- Czy radni mają pytania, uwagi do przedstawionej informacji międzysesyjnej ?

Rebeta Jerzy – radny

- odnośnie rozpoczętych rozmów ze Spółką Restrukturyzacji Kopalń, zgłaszam akces i chęć współpracy w tej materii oraz służyć swoim doświadczeniem i wiedzą.

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- jeśli materiały będą gotowe to zostaną przedłożone pod obrady Komisji. Na spotkaniu tym omawiane były sprawy techniczne.

Dot. pkt. 5 – porządku obrad Sesji

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący rady Miejskiej

- Proszę radnych o zgłaszanie interpelacji i zapytań

- Zabezpieczenie wiaduktu na ul. Nowopogońskiej – brakuje tam pręseł
- ul. Betonowa – odnośnie spychania śniegu na chodniki, składałem w tej sprawie interpelację.

Kosmala Teresa – radna

- ul. Nowopogońska rejon SP nr 7 – interpelacja dotyczy obu przystanków w okolicy krzyża, chodzi o ich oświetlenie, wycięcie krzaków. Zdarzały się tam zaczepki, pobicia, wracają tamtędy również dzieci ze szkoły, w przypadku zajęć pozaszkolnych są to godziny popołudniowe. Przydałaby się tam też sygnalizacja świetlna pulsująca, gdyż jest tam niebezpieczny łuk drogi, często kierowcy mogą nie spodziewać się tam przechodzących dzieci do szkoły. Interpelacja ta dotyczy także skontrolowania wszystkich przystanków m. in. przy ul. Wiejskiej, ul. Kościuszki, przy starej poczcie.
- Sprawa wycięcia topoli na ul. 3 Szyb – są to drzewa, który nie powinny być w miejscach zabudowań.
- Stara Czeladź - mieszka tam dużo ludzi starszych, szczególnie na ul. Kościuszki, jest to teren słabo oświetlony, w godzinach wieczornych dość niebezpieczny, prosiłabym o kontrole straży miejskiej w okolicach byłej kopalni
- Zaniepokoiła mnie sprawa sprzedaży Kina „Uciecha” tzn. fakt sprzedaży za tak małą kwotę. Prosiłabym, aby Komisja Rewizyjna zajęła się tą sprawą.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych zostaną udzielone w pkt. 9 – porządku obrad Sesji

Dot. pkt 6 – porządku obrad sesji

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący rady Miejskiej

- Proszę mieszkańców miasta o zadawanie pytań.

Sułkowska Iwona – Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1

- Dziękuję Prezydium Rady Miejskiej i przewodniczącej pani Danucie Walczak za umożliwienie wystąpienia, a szczególnie za wsparcie naszej inicjatywy oraz burmistrzowi Zbigniewowi Szaleńcowi za promowanie idei utworzenia Miejskiej Rady Młodzieżowej. Zwracamy się do Rady Miasta o podjęcie uchwały akceptującej powołanie struktury o charakterze regionalnym, której uczestnikami będzie młodzież szkolna realizująca swoje zadania zgodnie ze statutem. Autorem statutu i inicjatorem akcji jest Tomasz Łuczak z kl. IV Liceum Ogólnokształcącego. Reprezentacja Rady Młodzieży zapozna Państwa z najważniejszymi założeniami aktu powołującego Miejską Radę Młodzieży. Młodzież Zespołu Szkół Nr 1 występuje z inicjatywą mając długoletni dorobek w działaniach o charakterze kulturotwórczych w regionie. Struktury o szerokim zasięgu działania nie rodzą się na pustyni, są owocem zasobów gromadzonych przez aktywne i twórcze środowiska szkolne. Takim środowiskiem jest młodzież Zespołu Szkół Nr 1. Przykładem są dwa wydarzenia z ubiegłego roku. Liceum Ekonomiczne zostało sklasyfikowane na 228 miejscu na liście 360 najlepszych szkół średnich w Polsce. Listę opublikowała „Rzeczpospolita” z 8 stycznia br. Uczniowie naszej szkoły przygotowali montaż słowno-

muzyczny na uroczystość patriotyczną o charakterze wojewódzkim przy Grobie Policjanta Polskiego w Katowicach we wrześniu. Gośćmi na tej uroczystości byli Wojewoda Śląski i wiceprezydent Katowic. Zaproszenie do tej uroczystości otrzymaliśmy od ówczesnego komendanta Śląskiej Policji gen. Kluka. W najbliższym czasie, w kwietniu, młodzież weźmie czynny udział w następnej wojewódzkiej uroczystości patriotycznej, a w maju w ramach „Dni Czeladzi” przygotowuje swój program. Szkoła zrobi wszystko, aby utrzymać stabilną, mocną pozycję na rynku oświatowym. Potrafimy być skuteczni i kreatywni. Oczekujemy za strony społeczności miasta uznania współpracy na zasadzie partnerskiej. Młodzież Zespołu Szkół chce być patronatem w formowaniu pozytywnego wizerunku społecznego miasta. Taka jest wymowa idei, z której szczegółami dotyczącymi zadań i form działania zapoznają państwa Tomasz Luczak, Piotr Zientarski z Liceum Ekonomicznego i Marlena Sławińska z Liceum Ogólnokształcącego. Jako dowód naszej kreatywności proszę przewodniczącą panią Danutę Walczak o przyjęcie egzemplarza II edycji Szkolnych Zeszytów Poetyckich – zbioru wierszy uczniów regionu będzińskiego uczestniczących w szkolnym przeglądzie twórczości, który zorganizowałam w Zespole Szkół.

Tomasz Luczak – Przewodniczący Rady Młodzieży

- dnia 21 stycznia 2003r. przedstawiciele szkoły, należący do samorządu, wraz z panią dyrektor mieli przyjemność spotkać się z przewodniczącą Rady Miejskiej panią Danutą Walczak. Między młodzieżą a przedstawicielem Rady toczyła się konwersacja dotycząca założenia w naszym mieście Miejskiej Rady Młodzieży. My jako osoby starające się o ten właśnie tytuł sporządziliśmy „Regulamin zasad działania Rady Młodzieży”. Osoby pragnące brać czynny udział w działalności na rzecz innych i swego miasta, będzie przykładem naszych rówieśników, ale również dla naszego pokolenia. Coraz częściej dzieje się tak, że w państwowych świętach z roku na rok ubywa młodych uczestników. Na pewno warto zmienić, ponieważ nie możemy zapominać o tradycjach wpajanych nam przez lata, oraz o patriotyzmie, który nadal powinien być istotny. Działalność Miejskiej Rady Młodzieży na pewno nie będzie się skupiać tylko na terenie Czeladzi. Jesteśmy otwarci i pragniemy zawrzeć znajomości tylko na terenie Czeladzi. Jesteśmy otwarci i pragniemy zawrzeć znajomości z przedstawicielami innych miasta, a nawet państw. Polska zmierza ku Unii Europejskiej, dlatego potrzebne nam są kontakty z innymi narodami w ramach integracji. Chcielibyśmy również utworzyć nowe miejsca, które przyczynią się do „zagospodarowania wolnego czasu”. Podczas koncertu Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy mieliśmy okazję usłyszeć doskonale śpiewających młodych ludzi. Warto wykorzystać takie talenty muzyczne i podać im pomocną dłoń. Można tu rozpatrzyć propozycje założenia chóru miejskiego. Nie możemy zapomnieć również o dzieciach i młodzieży z rodzin patologicznych. Jesteśmy ich rówieśnikami i na pewno łatwiej jest nam uzyskać porozumienie. Chcielibyśmy również otoczyć pomocą świetlice profilaktyczną dla dzieci biednych znajdującą się na terenie naszego miasta. Być może z pomocą Rady Miejskiej łatwiej będzie nam rozwiązać problemy, które otaczają nas każdego dnia. Jesteśmy chętni do pracy, więc może opłaca się w nas uwierzyć. Może się zdarzyć, że to młode posadzone drzewo szybko wyda pierwsze i dobre owoce.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady

- zacytował art. 5e Ustawy o samorządzie gminnym.

Rudzki Jan- mieszkaniec

- interpelacja dot. dz. Piaski – na ul. Nowopogońska /przy tzw. betonach/ jest chodnik w bardzo złym stanie, jest to nieduży odcinek.

- Poruszył sprawę parkowania samochodów ciężarowych na ul. Zwycięstwa, co utrudnia ruch.
- Na ul. Francuskiej jest dużo dziur; zapadlin, które pozostały po pracach przy kanalizacji.

Dot. pkt 7 – porządku obrad sesji

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący rady Miejskiej

- Przystępujemy do zasadniczego punktu porządku obrad sesji

1. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący rady Miejskiej

- Proszę o zgłaszanie kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków i czy wyrażają zgodę?

Gawroński Ireneusz- radny

- zgłosił kandydaturę Wiesława Konderaka, który wyraził zgodę

Bazańska Zofia – radna

- zgłosiła kandydaturę radnej Grażyny Strączek, która wyraziła zgodę.

Rebeta Jerzy – radny

- zgłosił kandydaturę radnej Teresy Kocot, która wyraziła zgodę

Świątek Andrzej – radny

- zgłosiła kandydaturę radnej Teresy Kosmala, która wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad przyjęciem następującego składu Komisji Uchwał i Wniosków:

1. Konderak Wiesław
2. Strączek Grażyna
3. Kocot Teresa
4. Kosmala Teresa.

GŁOSOWANIE

21 radnych głosowało za
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

Skład Komisji Uchwał i Wniosków został przyjęty przez Radę.

2. Wprowadzenie do materiałów

Gatkiewicz Janusz -Przewodniczący Rady Miejskiej

- proszę o dokonanie wprowadzenia do materiałów.

Szalaniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- serdecznie dziękuję za wystąpienie młodzieży, chciałbym prosić państwa radnych o wsparcie tej inicjatywy, gdyż koreluje z tematem dzisiejszej sesji. Liczę na pomoc także młodzieży w tym zakresie.
- Bezpieczeństwo w mieście to problem bardzo ważny, dotyczy wszystkich mieszkańców naszego miasta. Dobrze się stało, że pierwszym tematem problemowym sesji stało się bezpieczeństwo publiczne. To sprawy, które powinniśmy stale monitorować, kontrolować i mieć stale pieczę. Sprawy te wiążą się z wieloma dziedzinami życia miejskiego. Związanych jest z tym wiele instytucji jak straż miejska, policja, straż pożarna, szkoły pedagogicy, świetlice, poradnie psychologiczne, problemy alkoholowe, zagrożenia, patologie. Jest to tematyka niezmiernie obszerna. Przygotowanie materiałów, aby zadowalały każdego radnego jest praktycznie niemożliwe. Przygotowując materiały kierowaliśmy się wskazówkami, które wyszły od Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa. Uzyskaliśmy pewne wytyczne, jak te materiały miałyby wyglądać. Na poszczególnych Komisjach była bogata dyskusja dot. spraw bezpieczeństwa. Tym tematem jest każdy zainteresowany. Pojawiły się jeszcze inne sygnały, jak te materiały uzupełnić. W tym materiałach w trakcie Komisji i dzisiaj znalazły się dodatkowe, nowe materiały porównawcze, które pozwolą przedstawić jak wygląda i kształtuje się bezpieczeństwo w naszym mieście. Mogę powiedzieć śmiało, że w obliczu tych dokumentów, które posiadamy tj. danych statystycznych, informacji policji, straży, szkół pedagogów – mieszkamy w mieście spokojnym, w którym nie ma takich zagrożeń, z którymi nie moglibyśmy sobie poradzić. Nie chciałbym, aby z ktoś z państwa odniósł wrażenie, że uważam, że w mieście jest tak dobrze, że nie trzeba nic robić. Przed nami jest wiele zadań, problemów bardzo dużo. Stwierdzenie, że nasze miasto jest miastem niebezpiecznym, jest stwierdzenie nieuprawnionym. Jednym z czynników, który ma na to wpływ to policja. Opierając się na obiektywnych danych i wskaźnikach, które państwu przytoczyliśmy, wynika iż przestępczość nie rośnie, jest zahamowana, co przy fakcie o jakim wspominał jeden z radny na Komisji Oświaty, że przy zwiększającym się bezrobociu i pogarszającej koniunkturze przestępczość musi rosnać, gdyż taka jest sytuacja. Jeśli na podstawie danych statystycznych wynika, że w naszym mieście przestępczość nie rośnie, a jeżeli rośnie to jest to związane z funkcjonowaniem CH M1, to można powiedzieć, że nasza policja wypełnia swoje zadania w sposób należyty, a służby te na miarę swoich możliwości pracują w sposób prawidłowy. Nie znaczy to, że mieszkańcy, władze miasta, radni mogą stwierdzić, iż jest tak dobrze, ale z jakich powodów nie może być lepiej. W styczniu płynęło pismo Wojewody Śląskiego, w którym Wojewoda apeluje, abyśmy sprawami bezpieczeństwa w jak największym stopniu /przytoczył fragment pisma/. Nasza policja nie ma odpowiedniej ilości etatów, szczególnie komisariat w Czeladzi - o tej sprawie mówiliśmy już od początku samorządu, kierowaliśmy wiele wniosków, apeli do MSW, Wojewody, aby utworzyć komendę w naszym mieście, co wiązałoby się z większymi środkami i większą ilością policjantów, większymi możliwościami technicznymi. Niestety te wnioski upadały, więc dzisiaj powinniśmy powrócić do tej sprawy i ponowić taki wniosek. Służby te są niedofinansowane, mają braki, samochody nie mają benzyny – co my jako samorząd robimy, żeby wpierać finansowo te działania? Ta sprawa zawsze była sprawa apolityczną,

nie było podziału na partie. Rada i Zarząd Miasta od wielu lat wspomagały działania policji, policjanci jeżdżą naszymi samochodami, mają alkometry, środki łączności, które są przekazane od nas. Działania spierające w stosunku do policji gmina zawsze prowadziła i będzie prowadziła nadal. Będziemy się starali na miarę naszych możliwości wspomagać policję, skierowaliśmy wniosek do policji, by zwróciła do nas o pomoc w zakupie środków łączności. Kolejnym elementem wpływającym bezpośrednio na sprawy bezpieczeństwa jest straż miejska. Na to mamy wpływ bezpośredni, możemy tam zarządzać. Z uwaga przysłuchiwałem się we wszystkie wnioski i pytań, znam opinie mieszkańców, te opinie są diametralnie różne, jeśli chodzi o spojrzenie na działalność naszej straży miejskiej i jej dalsze funkcjonowanie. Są osoby, które chwala, dużo pochwał otrzymała od przedstawicieli szkół i pedagogów. Był problem w wymuszaniem pieniędzy, zastraszaniem dzieci, dzisiaj problem ten zniknął dzięki straży miejskiej, która patroluje rano szkoły i w czasie, gdy z niej wychodzą. Ten problem zanikł w naszych szkołach. Jest też szereg uwag krytycznych. Pomysły o likwidacji straży są nieuprawnione, są również pomysły, aby straż miejską powiększyć, a na to nas z kolei nie stać. Twierdzimy, że straż miejska po prostu musi być inna: lepiej zorganizowana, lepiej współpracująca z policją, lepiej prowadzona zgodę na odejście obecnego komendanta straży miejskiej, mamy nadzieję, że nowy na tym stanowisku tak zorganizuje tą straż przy współpracy z policją oraz sprawi, że będzie działała skuteczniej, lepiej i będzie lepiej postrzegana przez mieszkańców naszego miasta. Ponieważ sesja odbywa się w styczniu, na dzień dzisiejszy tych propozycji jeszcze nie mamy. Do połowy tego roku prześlemy, jak ta straż będzie funkcjonowała, jak będzie wyglądała w najbliższych latach. Współtworzymy powiatowy program bezpieczeństwa mieszkańców, mamy tam swojego przedstawiciela: dyrektor MZO pani Bożena Podgórska, która współtworzyła ten program uwzględniając potrzeby naszej gminy. Otrzymałicie państwo materiał dot. tego programu oraz harmonogram działań na ten rok z zaznaczonymi osobami odpowiedzialnymi. Są tam wpisane także nasze elementy, które będziemy wprowadzać w naszym mieście. Chcemy powołać w naszym mieście zespół reagowania kryzysowego, który połączyłby funkcjonowanie wszystkich jednostek odpowiedzialnych za bezpieczeństwo: policję, straż miejską, oraz straż ochotniczą i zawodową. Byłby zespół, który reagowałby na szczególne zagrożenia pojawiające się w mieście. Także zespół byłby wyposażony w łączność radiową, która połączyłaby te czynniki w jedną całość. Chcielibyśmy więc dofinansować radiostację, która połączyłaby te trzy jednostki. Kolejny czynnik do straży pożarna. Z wielkim zadowoleniem mogę powiedzieć, że nasza straż pożarna ma się dobrze. Ma nowe budynki, dobrze wyposażone, nowy samochód wyposażony w sprzęt do gaszenia pożarów. Dzięki zapobiegliwości ochotników pracujących w tej straży i prezesa, wzbogacili się ostatnio w samochód DUKATO, który będzie mógł reagować na drobne zdarzenia w mieście, ale również chcą się włączyć w system ratownictwa drogowego. Mają swoje problemy, które znamy. Postaramy się pomóc straży, aby doposażyć im ten samochód do ratownictwa drogowego. Doskonale współpracują ze strażą zawodową w Będzinie. W latach ubiegłych były z tym różne problemy, dzisiaj ta współpraca układa się bardzo dobrze. Dzisiaj bardzo szybko reaguje straż z Będzina, jest wspomagana przez działania naszej straży.

Bezpieczeństwo publiczne to także szereg działań profilaktycznych wśród młodzieży, szczególnie ze tam te zagrożenia występują i tam powinniśmy ta profilaktykę prowadzić. Mamy gminny program profilaktyki, mamy sporo środków finansowych tzw. antyalkoholowych, prowadzimy na szeroka skalę działalność klubów profilaktycznych w szkołach podstawowych, gimnazjach. Prowadzimy tam pogadanki, profilaktykę uzależnień, to jest bardzo istotny element, który wpływa na bezpieczeństwo w naszym mieście. W latach ubiegłym została powołana świetlica profilaktyczno-terapeutyczna przy

SP nr 7. W tym roku otworzyliśmy taką świetlicę w SP nr 3, chcemy otworzyć jeszcze jedną w SP nr 7. wspieramy również finansowo świetlicę terapeutyczną, która jest filią ośrodka w Będzinie, wspieramy ośrodek pomocy kryzysowej dla matek z dzieckiem w Sarnowie - mamy tam swoje miejsce, opłacamy je i jeśli jest taka potrzeba, aby maltretowanej matce pomóc to tam kierujemy, a przejściowo takie miejsce stworzyliśmy w OI "SENIOR", w chwili obecnej to miejsce jest wykorzystywane. Również utworzyliśmy miejsce w Ośrodku "SENIOR", aby ludzie bezdomni mogli tam przejściowo przenocować, następnego dnia przewozimy go do noclegowni. Bezpieczeństwo to również zagospodarowanie czasu wolnego młodzieży i chcemy iść w tym kierunku. Mamy teraz okres ferii, włączyły się wszystkie szkoły funkcjonujące w naszym mieście. Chcemy tam stworzyć dzieciom możliwość spędzenia wolnego czasu w szczególności czasie ferii, również w ciągu roku szkolnego i wakacji. Chcemy stworzyć taki program, aby młodzież miała tam zajęcia, a nie chodziło nie wiadomo gdzie lub szukała kontaktu z narkotykami. Myślę, że ten kierunek jest również ważny jak każdy inny. Chcemy rozwijać działalność sportową, kulturalną w mieście, gdyż są to elementy, które wpływają na bezpieczeństwo w mieście. Reasumując, problemów jest wiele, wynikną z dyskusji. Wsłuchujemy się we wnioski, na pewno będą one miały istotny wpływ na kierunki działań Burmistrza Miasta w zakresie bezpieczeństwa.

2. Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa

Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej

- proszę Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii.

Straczek Grażyna – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa

- w nawiązaniu do wypowiedzi Z-cy Burmistrza Komisja powróci do tematu w listopadzie, będziemy chcieli się przekonać, czy wnioski zostały zrealizowane, jak wykorzystane. Posiedzenie Komisji na w/w temat odbyło się w dniu 20 stycznia 2003r. W obradach uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji oraz zaproszeni goście w osobach:
 - Z-ca Burmistrza Miasta – Zbigniew Szaleniec,
 - Asystent Samodzielnego Stanowiska ds. nieletnich i patologii– aspirant Grzegorz Sroka
 - Przedstawiciel policji – Z-ca komendanta Jarosław Raczek
 - Przedstawiciel straży miejskiej – Z-ca komendanta Ryszard Mędrzyk
 - Przedstawiciel Ochotniczej Straży Pożarnej – prezes Tadeusz Jurczyński
 - Pedagog szkolny – pani Ewa Kowalewska
 - Kierownik Wydziału Polityki Społecznej i Profilaktyki Zdrowotnej – pani Teresa Wąsowicz

Z dostarczonych nam materiałów i uzyskanych informacji w trakcie dyskusji wynika, że nasze miasto jest raczej bezpieczne i przyjazne jego mieszkańcom. Świadczy o tym również otrzymane wyróżnienie, jakie gmina uzyskała w Ogólnopolskim konkursie pod hasłem „Bezpieczna gmina”.

Wysoko oceniliśmy działania profilaktyczne, stosowane w celu poprawy bezpieczeństwa naszych obywateli, ze szczególnym uwzględnieniem pracy na rzecz dzieci i młodzieży. Nigdy jednak nie jest tak dobrze, aby nie było lepiej. Niepokoi fakt zwiększającej się liczby kradzieży samochodów i włamań. W tym zakresie straż miejska kieruje swych pracowników, aby wspomóc działania policji. Powołano również stanowisko inspektora ds. nieletnich w straży miejskiej, która to osoba bezpośrednio współpracuje z aspirantem

Grzegorzem Sroka. Spowodowane jest to faktem wzrostu czynów przestępczych wśród nieletnich. Choć społeczeństwo nie zawsze wypowiada się pozytywnie odnośnie działań straży miejskiej, to z przedstawionych relacji należy stwierdzić, że wykonują swoje powinności zgodnie ze swoimi kompetencjami.

Jak można przypuszczać wraz ze wzrostem bezrobocia, z pewnością będzie wzrastała liczba przestępstw, których wykrywalność w naszym mieście jest niezadowalająca /znikoma/. Przestępczość utrzymuje się w zasadzie na tym samym poziomie od kilku lat. Zatrważające jest to, iż dorośli złodzieje wykorzystują nieletnich do kradzieży. Młodzież w wieku 15-16 lat, to najliczniejsza grupa przestępcza. Brak współpracy mieszkańców i świadków zdarzeń czynów przestępczych utrudnia pracę policji m. in. Dotyczy to dealerów narkotyków.

Przyczyny narkomanii nie zawsze spowodowane są bezrobociem i złą sytuacją materialną. Biorą narkotyki również ci z rodzin zamożnych, ale źle funkcjonujących. Podobnie jest z alkoholizmem.

Informacje uzyskane z placówek oświatowych dotyczące bezpieczeństwa dowodzą, iż zagrożenia różnego rodzaju występują we wszystkich środowiskach. I tak zagrożenia występujące w przedszkolach to głównie: zubożenie rodzin, brak pracy i alkoholizm rodziców, niezaradność życiowa opiekunów, dewastacja mienia i terenów przedszkolnych przez osoby nadużywające alkoholu.

W szkołach podstawowych głównie zagrożenia dotyczą zachowań agresywnych, wyłudzeń, złośliwości oraz problemów opiekuńczo- wychowawczych. Zdarzają się również włamania do obiektów szkolnych.

Główne zagrożenia dot. bezpieczeństwa młodzieży gimnazjalnej dotyczą bójek, dewastacji mienia, wymuszeń, zastraszeń, wagarów kradzieży oraz spotkań grup nieformalnych na terenach wokół szkół.

Wykazane zagrożenie wśród uczniów szkół średnich to alkoholizm. Obserwuje się również proces wchodzenia do szkół tzw. amerykańskiego stylu wychowywania dzieci. Należy pamiętać, iż nauczyciele, wychowawcy, pedagodzy winni wspierać proces wychowawczy dzieci, a nie wyręczać w tym zakresie rodziców.

Tutaj musi występować ścisła współpraca wszystkich instytucji wspomagających ten proces.

Jak wynika z dostarczonych nam materiałów, zjawiska takie jak: ubóstw i bezdomność wykazują tendencję wzrostową. W 2001r. z pomocy MOPS korzystały 1.764 osoby, a przede wszystkim bezrobotni, niepełnosprawni, przewlekle chorzy i uzależnieni od środków psychoaktywnych. Mieszkańcy Czeladzi w wieku produkcyjnym, których wsparł MOPS stanowili 87% ogółu korzystających z pomocy socjalnej. Najczęstszą przyczyną ubiegania się o pomoc z MOPS są trudności wynikające z bezrobocia/ 52%/.

W 2002r. w Czeladzi odnotowano 856 przestępstw, w tym 74 nieletnich popełniło czyn karalny.

Jak sądzę bezrobocie, brak placówek kulturalnych i nuda to czynniki sprzyjające wszelkim patologiom.

W celu poprawy bezpieczeństwa w naszym mieście Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa wraz z Komisją ds. Społecznych i Zdrowia przekazuje następujące wnioski celem rozpatrzenia i realizacji w miarę możliwości kadrowych i finansowych:

1. Zwiększyć liczbę pedagogów i psychologów w placówkach oświatowych.
2. zintensyfikować wspólne działania policji i straży miejskiej poprzez wspólne patrole w godzinach popołudniowych i nocnych w miejscach szczególnie zagrożonych.
3. Zapewnić ściślejszą współpracę policji i straży miejskiej ze szkołami m. in. poprzez organizację prelekcji dla rodziców.

4. Wspomóc policję o środki łączności i stworzyć właściwy system koordynacji wspólnych działań policji, straży miejskiej, straży pożarnej i innych jednostek.
5. Wystąpić do Śląskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji w Katowicach i Komendanta Głównego Policji w Warszawie o podwyższenie kategorii Komisariatu Policji w Czeladzi ze względu na nowe uwarunkowania /M1/.
6. Zwiększyć liczbę dzielnicowych w mieście, a także podać na łamach „Echa Czeladzi” ich nazwiska i dyżury w dzielnicach oraz uaktywnić patrole piesze.
7. Stworzyć możliwości aktywnego, aprobowanego społecznie spędzania wolnego czasu przez dzieci, młodzież i dorosłych m. in. poprzez uruchomienie Domu Kultury w dzielnicy Piaski na bazie byłego Klubu „Ambasador”.
8. Uaktualnić informację dot. działalności ośrodków zajmujących się pomocą społeczną w mieście.
9. Wzmocnić opiekę nad rodzinami patologicznymi. Oświecić i „rozjaśnić” miasto oraz wyciąć zarośla celem zwiększenia bezpieczeństwa na ulicach.
10. Uzupełnić oświetlenie miejsc i ulic szczególnie niebezpiecznych oraz wyciąć lub obniżyć wysokość żywopłotów w parkach lub na skwerach.
11. Komisja oczekuje na schemat organizacji Urzędu Miasta i jednostek budżetowych, szczególnie MOSiR-u.
12. Komisja zwraca się z prośbą o dalszą współpracę władz miasta ze strażą pożarną i jej dofinansowywanie.
13. Zabezpieczyć drożność i dostępność hydrantów na terenie miasta. Zobowiązać do wykonania powyższego zadania Zakład Inżynierii Komunalnej/. / aktualna mapa hydrantów/.

Komisja przyjęła materiały sesyjne uzupełniając je o wnioski, które wzbogacą przedstawiony materiał dot. bezpieczeństwa w mieście.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady

- Proszę Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii do materiałów.

Świątek Andrzej – Przewodniczący Komisji Finansowo-Budżetowej

- Komisja na swoim posiedzeniu analizowała wydatki poniesione na bezpieczeństwo publiczne w latach 1998-2002 oraz planowane na 2003r. Nie wniosła uwag, materiały zaopiniowała pozytywnie i prosi o ich przyjęcie.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady

- Czy Przewodniczący pozostałych Komisji chcą zabrać głos ?

Staśko Bogusław – Przewodniczący Komisji ds. Społecznych i Zdrowia

- wszystkie nasze uwagi i wnioski są zbieżne, i są one zwarte we wnioskach przedstawionych przez Przewodniczącą Komisji Oświaty. Należy jednak zaznaczyć, że przedstawione dane, szczególnie przez straż miejską są one mało czytelne. Liczba wykazanych interwencji działań nie są zawsze adekwatne do tego jak ona działa. Działalność straży jest mało widoczna dla przeciętnego obywatela. Szkoły oceniają straż bardzo dobrze i czują się pod ich opieką. Szkoły są w stopniu dobrym zabezpieczone. Odczucia mieszkańców odnośnie funkcjonowania straży miejskiej, policji, bezpieczeństwa w mieście są na pewno podobne w skali całego kraju. W ubiegłej kadencji wielu mieszkańców miała uwagi, co do funkcjonowania straży miejskiej. W momencie, gdy się na ten temat mówi więcej, to straż stała się widoczna. Ta działalność powinna być istotna szczególnie dla przeciętnych obywateli, chodzi o

popołudniowe i wieczorne patrole. Możliwości kontaktu tych służb i przepływu informacji powinny być większe. Teraz bardzo często spotyka się, przejeżdżające patrole oraz dyżurujących strażników w godzinach popołudniowych.

Oczkowicz Władysław – Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych

- podzielam opinie Przewodniczącego Komisji ds. Społecznych i Zdrowia. Wnioski zgłaszane na poszczególnych Komisjach są zbliżone lub bardzo podobne. Odnośnie harmonogramu zadań wynikających z programu zapobiegania przestępczości... na 2003r. – jest Komisja Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście Będzińskie, w związku z tym czy pani B.Podgórska jest jedynym przedstawicielem naszego miasta w tej Komisji, czy sprawozdania z realizacji tego harmonogramu będą częstym tematem obrad Burmistrza i jego zespołu – jest to ważne, jak te harmonogramy będą realizowane?

Szaleniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- pani B.Podgórska jest jedynym naszym przedstawicielem, poza tym w skład Komisji wchodzi 2 radnych powiatowych, delegat policji w Będzinie, wójt gminy Psary, naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa, prokurator rejonowy jako obserwator. Założeniem jest, że sprawozdanie z realizacji harmonogramu przekazywane jest, również do mnie, w 2 tygodnie po zakończeniu każdego kwartału.

4. DYSKUSJA

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

Gawroński Ireneusz - radny

- w związku z tym, iż część materiałów otrzymaliśmy zbyt późno, nawet dzisiaj przed sesją, to zostaną przedstawione wnioski Klubu Radnych SLD, natomiast opinia zostanie złożona pisemnie do protokołu. /opinia stanowi załącznik do protokołu/

Jachimczyk Kluk Agata – radna

- przedstawiła wnioski Klubu Radnych SLD /wnioski stanowią załącznik do protokołu/.

Jarno Jerzy – radny

- wnioski są piękne, ale w rzeczywistości do niczego nie prowadzą. Jak ktoś powiedział na Komisji – takie same wnioski był rok temu, i dwa lata temu i nic się nie zmienia. Dobrze że są tu trzy osoby, które decydują o bezpieczeństwie w mieście: Burmistrz, komendant powiatowy, komendant miejski. Bezpieczeństwo w mieście jest takie, jak je odczuwają mieszkańcy. Mieszkańcy w Czeladzi nie czują się bezpiecznie, choć wskaźniki pokazują iż jest coraz lepiej. Patrząc na tendencje w poszczególnych kategoriach: kradzieże mienia, samochodów jest tendencja wzrostowa. Te typy przestępstw właśnie decydują o odczuciu mieszkańców odnośnie bezpieczeństwa. Uważam, że najważniejsza informacja to, jak będzie wyglądała prewencja w nowym układzie Czeladzi, czy będzie zwiększona ilość patroli? Do tej pory uzyskałem informację, iż w nocy jeździ 1 radiowóz, 3 stoją w garażu. Może przejechać 16 km jego rejon z reguły to Rynek i okolice. W okresie weekendowym są wspólne patrole policji i straży miejskie, nie można tego przenieść i zorganizować na cały tydzień? Czy jest przewidywany wspólny ośrodek, który by to organizował? Prosiłbym, aby w ramach wystąpień zostały udzielone odpowiedzi.

Skowron Mieczysław – Komendant Powiatowej Policji w Będzinie

- przedstawił sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Będzinie w zakresie bezpieczeństwa za 2002r. /sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu/.

Klimus Zbigniew- Komendant Komisariatu Policji w Czeladzi

- przedstawił sprawozdanie z działalności Komisariatu Policji w Czeladzi w zakresie bezpieczeństwa za 2002r. /sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu/.

Majcherczyk Grzegorz – SSR Zamiejscowy Wydział Grodzki w Czeladzi

- od 2000r. planowana była reforma wymiaru sprawiedliwości, miano wprowadzić tzw. sądy grodzkie. Powołano wydziały grodzkie, które rozpoznawały sprawy cywilne w postępowaniu uproszczonym. Następnie przekazano do rozpoznawania również sprawy przewidziane w art. 188a KK. Od października 2001r, przekazano do wydziałów grodzkich sprawy o wykroczenia , które dotychczas były rozpoznawane przez kolegia, a od stycznia tego roku przekazano sprawy uproszczone w oparciu o kodeks karny, kodeks postępowania karnego. Statystyka nie daje rzeczywistego obrazu. W Wydziale jest 2 sędziów, średnio wpływa 2 tys. spraw karnych i karnoskarbowych, z czego 1 tys. wykroczenia. Większość spraw dotyczy kradzieży w CH M1. Kradzieże te nie są dokonywane wyłącznie z przyczyn materialnych, wiele spraw dot. osób zajmującymi się kradzieżami zawodowo. Czynimy wszystko , aby jak najszybciej zakończyć sprawy. Zdarzały się przypadki, że za niewielkie kradzieże: kilku, kilkunastozłotowe, orzeczono nawet karę aresztu. Zadziałało to na tyle prewencyjne, od dłuższego czasu obu te nie pojawiają na sali sądowej. Chciałbym podziękować Gminie Czeladź, że służy nam bardzo dużą pomocą, wspiera sprzętowo, lokalowo. Staramy się przeczyć wszystkim statystykom ogólnokrajowym – chce poinformować, że czynimy wszystko, a by postępowania przebiegały sprawnie. Możemy pochwalić się najlepszym współczynnikiem skuteczności wymiaru sprawiedliwości. Sprawa w tut. Wydziale, nie przebywa dłużej średnio niż 1 miesiąc. Dziękuję policji i starzy miejskiej, która swoim wysiłkiem powodują, że sprawy można rozpoznawać i orzekać w nich łatwiej. Widzimy dużą rolę sądu w aspektach prewencyjnych. Chciałbym zwrócić do władz miasta, Rady Miejskiej, ma kanwie rozpoznawanych spraw istotnych dla mieszkańców: w zdarzają w pewnych miejscach uciążliwi sąsiedzi, często odbywają się libacje, ktoś z marginesu społecznego zatruwa życie mieszkańcom, sprawa trafia do sądu o wykroczenie zakłócenia porządku. Mieszkańcy ci najpierw s[próbują interweniować u administratorów, w przypadku zasobów komunalnych ZBK odsyła na policję, policja natomiast może wystąpić z wnioskiem do kolegium, ale to nadal nie rozwiązuje problemu. Chciałbym zaapelować, aby osoby odpowiedzialne ZBK wyszły naprzeciw potrzebom tych ludzi i pomogły im rozwiązać te problemy.

Malicki Mirosław – Komendant Powiatowej Straży Pożarnej w Będzinie

- przedstawił sprawozdanie z działalności Państwowej Straży Pożarnej w Będzinie w zakresie bezpieczeństwa za 2002r. /sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu/.

Jurczyński Tadeusz – Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Czeladzi

- przedstawił sprawozdanie z działalności Ochotniczej Straży Pożarnej w Czeladzi w zakresie bezpieczeństwa za 2002r. /sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu/.

Mędrzyk Ryszard – Z-ca Komendanta Straży Miejskiej w Czeladzi

- W 2002r. odnotowaliśmy spadek wykroczeń, co jest efektem kierowania patroli pieszych w miejsca najbardziej zagrożone zakłóceniem porządku publicznego. Pomocnym we właściwym zadaniowaniu funkcjonariuszy do służby jest sporządzana analiza przez Komisariat Policji. Na bieżąco wymieniamy się informacjami z policją. Dla lepszej koordynacji działań dot. nieletnich zagrożonych moralnie powołano stanowisko inspektora ds. nieletnich, który nadzoruje wszystkie czynności prowadzone przez funkcjonariuszy straży miejskiej w tym zakresie. Jest również głównym oskarżycielem straży miejskiej przed sądem grodzkim i jednocześnie prowadzącym większość postępowań wyjaśniających, czego efektem jest, iż wszystkie sprawy skierowane do sądu zakończyły się wyrokiem. W 2002r. do straży wpłynęło 6 skarg: 2 problemowe i 4 dot. negatywnego zachowania funkcjonariuszy. W wyniku tych ostatnich zastosowano 1 upomnienie, 1 nagane, a 2 skargi nie potwierdziły się.
- Odnosnie stacji trafo przy ul. Piaskowej – sprawa jest w toku wyjaśniania, do chwili obecnej ustalono, iż jest 3 właściciele działki. Wysłano im wezwania do stawienia się do Straży Miejskiej w celu nakazu uporządkowania działki.
- Odnosnie sklepu „Monika” – obecnie teren jest intensywnie patrolowany cały dzień, do chwili obecnej ukarano 8 osób za spożywanie alkoholu na tym terenie.
- na zakończenie chciałbym wszystkim podziękować za pozytywną ocenę straży miejskiej.

Szaleniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- chciałbym podziękować Komisjom, wszystkim radnym oraz zaproszonym za rzetelną dyskusję i deklaruję ze strony władz miasta współpracę z tymi instytucjami w zakresie poprawy bezpieczeństwa w mieście.

Kita Marian – Wiceprzewodniczący Rady

- słuchając wypowiedzi nie został poruszony problem sprawności fizycznej funkcjonariuszy straży miejskiej, straży pożarnej i policji. Osoby te nie ćwiczą, nie dlatego nie chcą, tylko dlatego, że nie mają do tego warunków. Jest to problem, na który zwracaliśmy uwagę w poprzedniej kadencji, ale nie doszedł do skutku. W poprzedniej kadencji w Radzie był przedstawiciel policji i na każdej Komisji Bezpieczeństwa przedstawiał problemy policji w Czeladzi. Jesteśmy otwarci, każdy z państwa może przyjść i powiedzieć o swoich problemach. Gdzie powstaje przestępczość? Było tu powiedziane, że co 5 przestępca to dzieci, ale czy ktoś zajął się tym dzieckiem? Za drobne kradzieże trafiają do sądu grodzkiego. Należy się tu przyjrzeć pracy nauczycielom wf. Są to sprawy nad którymi trzeba się zastanowić i co można zrobić w tym kierunku. Reasumując dla wszystkich służb mundurowych powinno znaleźć się miejsce na sali sportowej i co najmniej 1 w tygodniu 1,5 godz. poświęcić na podwyższenie swojej sprawności fizycznej.

Jachimeczyk-Kluk Agata – radna

- widzę tu potrzebę edukacji w zakresie udzielania pierwszej pomocy już dzieci w szkołach. Co raz częściej jesteśmy świadkami wypadków samochodowych, gdzie taka wiedza może byłaby wykorzystana. Druga sprawa do edukacja jak zabezpieczyć mienie, mieszkanie.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady

- odczytał komunikat Wojewody Śląskiego w sprawie ogłoszenia 31 stycznia br. dniem żałoby w związku z tragicznym wydarzeniem w Tatrach. /pismo stanowi załącznik do protokołu/.
- Uczcijmy chwilą ciszy pamięć ofiar tej tragedii.

5. Podjęcie uchwały**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady**

- Proszę Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o odczytanie protokołu z wnioskami.

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków

- odczytała wnioski zgłoszone przez Komisje Oświaty, Klubu Radnych SLD, Komisji ds. Gospodarczych.
- Wnioski komisji się powielają, w przypadku wniosków klubu radnych SLD pozostawiamy wniosek „Rozpatrzyć możliwość zainstalowania monitoringu...” jako najdalej idący.

Gawroński Ireneusz – radny

- w przypadku tego zadania nie musimy rozpatrywać możliwości, jest zapisane w planie inwestycji po 2005r. Chodzi o to, że jeśli istniałaby taka możliwość przyspieszyć realizację tego zadania.

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Komisji Uchwał Wniosków

- wniosek radnego Mariana Kity: „Zadbać o kondycje fizyczna funkcjonariuszy straży miejskiej i policji” zawiera się we wniosku „Udostępnić nieodpłatnie obiekty sportowe w celu zadbania o kondycje fizyczną funkcjonariuszy straży miejskiej i policji”.

Szaleniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- jeśli chodzi o ten wniosek, to straż miejska korzysta sali MOSiR, natomiast jeśli będzie jakaś potrzeba to będzie to realizowane bez konieczności wniosku.

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Komisji Uchwał Wniosków

- wniosek radnej A.Jachimczyk-Kluk: „Zorganizować szkolenia młodzieży i osób dorosłych dot. udzielania pierwszej pomocy medycznej osobom poszkodowanym w wypadkach na bazie funkcjonujących stowarzyszeń”.

Szaleniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- takie zajęcia odbywają w szkołach, jest to tylko podkreślenie tematu.

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Uchwał i Wniosków

- „1. Zwiększyć liczbę pedagogów i psychologów w placówkach oświatowych”

Marek Mrozowski – Burmistrz Miasta

- jest to wniosek finansowy, więc należy to rozważyć.

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Uchwał i Wniosków

- zwróciła uwagę, że stwierdzenie „rozpatrzyć i realizować w miarę możliwości kadrowych i finansowych” dotyczy wszystkich wniosków.

Świątek Andrzej – radny

- dyskutujemy nt. wniosków, a wiele w nich nie da zrealizować

Szalaniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- przyjęcie tak generalnego wniosku spowoduje, że w każdej szkole powinniśmy przyjąć dodatkowego pedagoga, byłoby to za daleko idące.

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Uchwał i Wniosków

- „2. Zintensyfikować wspólne działania policji i straży miejskiej poprzez wspólne patrole w godzinach popołudniowych i nocnych w miejscach szczególnie zagrożonych.”
- „3. Zapewnić ściślejszą współpracę policji i straży miejskiej ze szkołami m. in. poprzez organizację prelekcji dla rodziców.” Chodzi o, to aby dotrzeć do rodziców.

Oczkowicz Władysław - radny

- wniosek ten można rozszerzyć o zaciśnięcie współpracy i działań straży z policją nie tylko w zakresie nie tylko bezpieczeństwa dzieci i młodzieży, ale w szerokim znaczeniu.

Szalaniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- są przygotowane programy „Bezpieczne przedszkole”, „Bezpieczna szkoła”, „Bezpieczne gimnazjum”, w każdym z nich realizowana a jest współpraca w tym zakresie w placówkami. Jeśli państwo uznacie, że należy to jeszcze podkreślić.

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Uchwał i Wniosków

- w trakcie obrad Komisji pojawiały się takie sugestie.

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Uchwał i Wniosków

- „Wspomóc policję o środki łączności i stworzyć właściwy system koordynacji wspólnych działań policji, straży miejskiej, straży pożarnej i innych jednostek.
- „Wystąpić o podwyższenie kategorii Komisariatu Policji w Czeladzi ze względu na nowe uwarunkowania / Centrum Handlowe M1/.”

Jachimczyk-Kluk Agata – radna

- intencja tego wniosku było, że należy podjąć działania mające spowodować, a w Czeladzi była komenda policji.

Staśko Bogusław - radny

- to są wnioski poszczególnych komisji, jeśli się one powtarzają, to należy zrobić z tego jeden, który będzie zawierał najważniejsze i wspólne rzeczy. Mamy organ wykonawczy – urząd pana Burmistrza, który zajmuje się ich realizacją.

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Uchwał i Wniosków

- wobec powyższego oddaje wnioski Komisji ds. Gospodarczych, gdyż wszystkie wnioski się pokrywają.

PRZERWA

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Uchwał i Wniosków

- odczytała wnioski:

1. Zwiększyć liczbę pedagogów i psychologów w palcówkach oświatowych
2. Zintensyfikować wspólne działania policji i straży miejskiej poprzez wspólne patrole w godzinach popołudniowych i nocnych w miejscach szczególnie zagrożonych.
3. Zapewnić ściślejszą współpracę policji i straży miejskiej ze szkołami m. in. poprzez organizację prelekcji dla rodziców.
4. Wspomóc policję o środki łączności i stworzyć właściwy system koordynacji wspólnych działań policji, straży miejskiej, straży pożarnej i innych jednostek.
5. Wystąpić o podwyższenie kategorii Komisariatu Policji w Czeladzi ze względu na nowe uwarunkowania / Centrum Handlowe M1/.
6. Zwiększyć liczbę dzielnicowych w mieście, a także podać na łamach „Echa Czeladzi” ich nazwiska i dyżury w dzielnicach oraz uaktywnić patrole piesze.
7. Stworzyć możliwości aktywnego, aprobowanego społecznie spędzania wolnego czasu przez dzieci, młodzież i dorosłych m. in. poprzez uruchomienie Domu Kultury w dzielnicy Piaski na bazie byłego Klubu „Ambasador”.
8. Uaktualnić informację dot. działalności ośrodków zajmujących się pomocą społeczną w mieście.
9. Wzmocnić opiekę nad rodzinami patologicznymi.
10. Oświetlić i „rozjaśnić” miasto oraz wyciąć zarośla celem zwiększenia bezpieczeństwa na ulicach.
11. Zreorganizować funkcjonowanie MOSiR-u w celu maksymalnego wykorzystania posiadanej bazy.
12. Zabezpieczyć drożność i dostępność hydrantów na terenie miasta. Zobowiązać do wykonania powyższego zadania ZIK.
13. Rozważyć możliwości dofinansowania OSP w zakresie najpilniejszych potrzeb.
14. Opracować miejski program ograniczania bezrobocia, w szczególności w grupie wiekowej od 18 do 30 lat.
15. Rozpatrzeć możliwość zainstalowania monitoringu wytypowanych, najbardziej zagrożonych miejsc w mieście.

To są wszystkie wnioski Komisji Uchwał i Wniosków.

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- odnośnie wniosku dot. hydrantu, proponuje aby zobowiązać ~~to~~ Burmistrza Miasta.

Kita Marian – Wiceprzewodniczący Rady

- nasuwa się tutaj jeszcze jedna sprawa oświetlenia garaży za szpitalem. Wystarczy postawić tam dwa słupy oświetleniowe i tym sposobem byłaby zdecydowana poprawa bezpieczeństwa na tym terenie.

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Uchwał i Wniosków

- o tym m. in. mówi wniosek 10. Odpowiednie służby odnotują tylko teren.

Gawroński Ireneusz- radny

- odnośnie wniosku 15 nie chodził o „rozpatrywanie”, a o „przyspieszenie” sfinalizowania monitoringu.

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Uchwał i Wniosków

- wniosek 15 otrzymuje brzmienie: przyspieszyć możliwość zainstalowania monitoringu w wytypowanych, najbardziej zagrożonych miejsc w mieście.

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- przypomnę, że dwa lata temu to zadanie było w budżecie i nie zostało zrealizowane. Jak będziemy mieć sesje inwestycyjna, to będziemy na ten temat rozmawiać. Jest wniosek ogólny i jeśli będziemy robić tego typu większe inwestycje, to pomyślimy o tym. Mamy w planie przebudowę części miasta, wówczas będziemy uwzględniać tego typu wnioski.

Gawroński Ireneusz- radny

- zadanie to jest zapisane po roku 2005 i do niczego nie zobowiązuje. Jeśli byłaby jakaś możliwość i mamy fundusze, wówczas prosilibyśmy, a w miarę możliwości było to zrealizowane.

Strączek Grażyna – Przewodnicząca Uchwał i Wniosków

- proponuje ,aby te wnioski został przegłosowane. Rola burmistrza polega na tym , aby je przeanalizował i dał nam odpowiedź, cz wnioski został zrealizowane , jeśli nie to dlaczego?

Gątkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady

- czy radni mają jeszcze uwagi do wniosków?

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały

GŁOSOWANIE

18 radnych głosowało za
głosów przeciwnych nie było
1 radny wstrzymał się od głosu

/radny J.Jarno i radny Święch nieobecni podczas głosowania/

Podjęto Uchwałę Nr V/29/03 Rady Miejskiej w Czeladzi z dnia 30 stycznia 2003r. w sprawie przyjęcia informacji nt. Stanu bezpieczeństwa za 2002r. – środowiska zagrożone i patologie społeczne w mieście Czeladź.

Dot. pkt. 8 – porządku obrad Sesji**1. Podjęcie uchwały w sprawie :**

zmiany uchwały Rady Miejskiej nr XLIX/264/98 z dnia 26 lutego 1998r. w sprawie określenia warunków sprzedaży domków fińskich i lokali mieszkalnych w budynkach stanowiących własność Gminy Czeladź

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- proszę o dokonanie wprowadzenia

Stokowacka Barbara – Kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami

- pozostało do sprzedaży 20 domków, proponujemy pozostawić stawkę bonifikaty z ubiegłego roku z pierwszeństwem do wykupu dla obecnych najemców. Cena działki kształtuje się 7-12 tys.zł ok. 2-3 tys. za domek.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- Czy radni mają pytania, uwagi do projektu uchwały ?

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały

GŁOSOWANIE

19 radnych głosowało za
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

/radny J.Jarno i radny Święch nieobecni podczas głosowania/

Podjęto Uchwałę Nr V/30/03 Rady Miejskiej w Czeladzi z dnia 30 stycznia 2003r. w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej nr XLIX/264/98 z dnia 26 lutego 1998r. w sprawie określenia warunków sprzedaży domków fińskich i lokali mieszkalnych w budynkach stanowiących własność Gminy Czeladź

2. Podjęcie uchwały w sprawie :

przyjęcia zmiany statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- proszę o dokonanie wprowadzenia

Gajdzik Zofia – Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej

- W ubiegłym roku Rada podjęła taką uchwałę. Aby zmienić Statut KZK GOP muszą być jednakowe uchwały podjęte przez gminy, które są członkami. Okazało się, że 5 gmin podjęło prawidłowe uchwały, a 17 gmin inne, w tym Czeladź. W treści zmian nie ma żadnych zobowiązań dla gminy, dotyczą jawności, której obowiązek nakładają przepisy.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- Czy radni mają pytania, uwagi do projektu uchwały ?

Radni nie wnieśli uwag.

Horzelska-Matyja Anna – radna

- prosiłabym, aby na przyszłość radni otrzymywali uzasadnienia do projektów uchwał. Na pewno nam to ułatwi prace na Komisjach i wyjaśni niektóre wątpliwości.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały

GŁOSOWANIE

19 radnych głosowało za
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

/radny J.Jarno i radny Święch nieobecni podczas głosowania/

Podjęto Uchwałę Nr V/31/03 Rady Miejskiej w Czeladzi z dnia 30 stycznia 2003r. w sprawie przyjęcia zmiany statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach

3. Informacja nt.:

opłat za dostarczana wodę i odprowadzanie ścieków pobieranych przez Inżynierię Komunalną w Czeladzi

Krugły Andrzej – radny

- Wiceprzewodnicząca na początku powiedziała, że sprawę omawiamy ze względu na mieszkańców, obecnie nie ma mieszkańców, w imieniu klubu radnych SLD proponuję, aby przesunąć ten punkt na następną sesję.

Horzelska-Matyja Anna – radna

- uważam, że ze względu na szacunek dla dyrektora ZIK, aby nam przedstawił krótką informację, nie podejmujemy uchwały i nie podyskutujemy na ten temat.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady

- przyjmując porządek obrad przegłosowaliśmy przyjęcie, wysłuchanie informacji na ten temat bez podejmowania uchwały.

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- następna sesja ma być obszerniejsza na ten temat i jeśli będziemy wiedzieć więcej, to będzie to lepiej.

Oczkiewicz Władysław – radny

- to nie była opinia klubu radnych SLD, tylko radnego Krugłego, nikt nie pytał mnie o zdanie.

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- rozdaliśmy państwu informacyjnie uchwałę, która została uchylona, o czym nie wiedzieliśmy.

Szczupider Robert – dyrektor ZIK

- Bardzo obszerna dyskusja była na Komisjach, pojawiło się kilka wątpliwości. Przed sesją otrzymaliście państwo materiały, objaśnienia, dane, o które pytano. Radny A. Krugły pytał na Komisji o koszt firmy GIGA obsługi programu w zakresie skupu i

206

wywozu ścieków w skali roku. Za 2002r. była to kwota 5.624 zł. Na podstawie tych tabel mają państwo informacje jak kształtowały się ceny na przestrzeni lat, jak one rosły. Specyfika naszego miasta jest taka, że nie mamy własnej oczyszczalni i 100% ścieków odprowadzanych jest do oczyszczalni "Radocha" i Siemianowice". Pozostałą część odprowadzamy do rzeki. Uzależnieni, więc jesteśmy od naszych kontrahentów. Jeśli do kosztów za odprowadzenie 1m³ ścieków dodamy nasze koszty eksploatacyjne to wyjdą przedstawione ceny. Pan Burmistrz wspominał, że udało mu się wypertraktować obniżkę kwoty odprowadzania ścieków na oczyszczalni Katowice Siemianowice Centrum, która pobiera od nas opłatę 0,83zł/m³. Musimy więc przygotować kolejną wersję taryf uwzględniającą obniżkę, to wymaga czasu i jest to na dzisiejszej sesji niemożliwe. Radna D. Walczak prosiła, aby przybliżyć jak wprowadzenie taryf, a właściwie opłat abonamentowych wpłynie na koszt 1m³ ścieku. 1m³ ścieku nie dla każdego odbiorcy jest w tej samej cenie. Opłata stała jest rozłożona na 3 m³ w skali miesiąca, u innego odbiorcy jest ona rozłożona na 13 m³, czyli 3zł : 20m³, to nie jest to samo, co 3 zł : 3m³, do takiego metra musimy dodać 1zł. Jest opinia, że w czeladzi są drogie ceny i że tak zawsze było. Porze spojrzeć jak to się kształtował na przestrzeni ostatnich dwóch lat. Nastąpił wzrost tych cen, ale nie bez przyczyny, wzrosły koszty, które musimy ponieść, a na które nie mamy wpływu. Pojawił się jeszcze jeden problem zatwierdzonego uchwałą Rady Regulaminu dostarczania....., Uchwała ta została uchylona na skutek błędów formalnych w procedurze ogłaszania. Regulamin ten był dokładnie przeanalizowany przez radnych w poprzedniej kadencji, ale jeśli będzie taka potrzebna to zostanie przedyskutowany. Jest on opracowany na bazie obowiązującej ustawy o zaopatrywaniu.....

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady

- czy radni mają pytania?

Kędzierski Mirosław – radny

- tak pisze prasa, że w Czeladzi jest najdroższa woda. Mieszkańcy są do tego przyzwyczajeni.

Szczupider Robert- dyrektor ZIK

- Dla porównania, ile m³ ścieków będzie kosztował statystycznego mieszkańca: za 2002r. – średnie zużycie wody na mieszkańca wynosiło 110l/osobę/dobę. Porównując do innych gmin m. in. Sosnowiec, Będzin, Dąbrowa Górnicza to przy proponowanej cenie 3,56zł/m³ i przy takim średnim zużyciu, to średnie zużycie na mieszkańca wychodzi 3,27m³ x 3,56zł jako cena jednostkowa =11,64zł plus 3 zł opłaty abonamentowej tj. 14,64zł, czyli zapłaci mieszkaniec za zużycie na poziomie statystycznym. Daje to, że 1m³ wody kosztuje 4,47zł/m³. W przypadku np. Będzina woda- 3,26zł + opłata abonamentowa 9,50zł na odbiorcę/miesiąc./3,27m³x3,26zł+10,66+9,50zł=21,16zł:3,27m³=6,16 zł/m cena wody/. Dąbrowa Górnicza: 3,10zł/m³ + opłata abonamentowa 4,50/. Dla odbiorców zużywających duże ilości wody/ i 5,50zł/dla odbiorców zużywających małe ilości wody/. 3,27m³x3,10zł=10,14zł +5,50zł=15,64: 3,27m³=4,78zł/m³ Nasza cena jest uśredniona, uzależnione jest to od zużycia. Sosnowiec: 3,27m³x3,38zł=11,05zł/m³+4,05zł = 15,10zł/m³: 3,27m³=4,61zł/m³.

Oczkiewicz Władysław – radny

- Prosiłbym o ustosunkowanie się do art. 24 pkt. 2 ustawy o zbiorowym zaopatrywaniu w wodę...dot. terminu złożenia wniosku na 70 dni przed datą wejścia w życie nowej

regulacji cen. /Zacytował przepis/. To nie jest kwestia czasu, jak wyznaczył ustawodawca wnioskującemu po to, aby przeanalizować i przekazać informację do społeczeństwa, którego te zmiany dotyczą. Prosiłbym o wykładnie i wyjaśnienie tego.

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- Skoro podpisał się pod tym radca prawny, to wie, co robi. Wniosek praktycznie został złożony w październiku, później były składane do niego korekty. Przedłużamy to miesiąc, jednak zależy to od nas, czy chcemy uznać te ceny, czy nie.
- Chciałem zwrócić uwagę na strukturę kosztów, jak kształtowała się od 1997r. Wówczas głównym kosztem była woda 25% ZIK, dzisiaj – 12 ZIK. Ścieki: w 1997r. – 8%, dzisiaj 32%, dlatego jest potrzeba podwyższenia ceny ścieków. Od dawna było wiadomo, że się dzieje źle ściekami i można było podjąć kroki. W ostatnim okresie wyprowadziliśmy z ZIK ponad 3 mln zł, tyle ile wynosi dzisiaj nasze zadłużenie. Na kolektor, który budujemy na ul. Staszica wyprowadziliśmy z budżetu ZIK do budżetu miasta. Cena, która została zaproponowana a nie wynika z kalkulacji, gdyż gdyby z niej wynikała, wówczas byłby 100% wzrost ceny ścieków. Radny Kędziński mówił, że prasa zawsze pisała, że w Czeladzi cena wody jest bardzo wysoka. Rok temu, gdy dyskutowaliśmy na ten temat, to wzrost kosztów udokumentowanych przez ZIK był 16%, natomiast wzrost cen wody 24%. Podwyższaliśmy wówczas cenę wody więcej niż był wzrost kosztów. Dziś podnosimy o 58%, a nie o 100%, jakby wychodziło z kalkulacji. Chcemy również zmienić formę uchwały, aby z niej wynikało, ile jest zanizona cena w stosunku do kosztów. Dzisiaj możemy pozwolić sobie na obniżenie ceny ścieków, gdyż wynegocjowaliśmy bonusy. Problem ścieków ten nie jest jednak rozwiązany i w najbliższych miesiącach będziemy rozmawiać na temat inwestycji.

Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady

- - dyskusje przekładamy na następną sesję, gdy będziemy te uchwałę podejmować.

4. Podjęcie uchwały w sprawie:

uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- projekt uchwały został przedyskutowany na poszczególnych Komisjach.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały

GŁOSOWANIE

19 radnych głosowało za
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

/radny J.Jarno i radny Święch nieobecni podczas głosowania/

Podjęto Uchwałę Nr V/32/03 Rady Miejskiej w Czeladzi z dnia 30 stycznia 2003r. w sprawie Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie :

przyjęcia ramowego planu pracy Rady Miejskiej w Czeladzi na 2003r.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- odczytał wniosek Komisji ds. Gospodarczych i Integracji z Unią Europejską /wniosek stanowi załącznik do protokołu/.
- Czy radni mają pytania, uwagi do projektu uchwały ?

Oczkowicz Władysław – Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych

- wniosek zrodził się podczas dyskusji na Komisji. Początek roku jest dobrym okresem do podjęcia takich działań.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały wraz ze zmianą

GŁOSOWANIE

19 radnych głosowało za
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

/radny J.Jarno i radny Święch nieobecni podczas głosowania/

Podjęto Uchwałę Nr V/33/03 Rady Miejskiej w Czeladzi z dnia 30 stycznia 2003r. w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy Rady Miejskiej w Czeladzi na 2003r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie :

przyjęcia ramowych planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Czeladzi na 2003r.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

Czy radni mają pytania, uwagi do projektu uchwały ?

Kosmala Teresa – radna

- składałam nieformalny wniosek do Komisji Rewizyjnej o zbadanie sprawy przetargu na sprzedaż kina.

Gawroński Ireneusz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

- związku z tym, iż mamy dużo pracy w lutym proponuje, aby wniosek ten ująć w marcu.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały wraz ze zmianą

Chrzanowska Maria – Kierownik Wydziału Inwestycji i Zamówień Publicznych

- Nie, Sanepid nie wystąpił z konkretnym terminem.

Kocot Teresa – radna

- Prosiłabym o wyjaśnienie, jaki zakres prac wchodzi w zadanie przedszkole nr 5?

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- Malowanie, wszystko, co się wiąże z tynkami, drobne remonty. Trudno mi jest dzisiaj odpowiedzieć, jak to się będzie kształtować.

Świątek Andrzej – radny

- Projekt uchwały był omawiany tylko na Komisji Finansowo-Budżetowej, Komisja przyjęła projekt uchwały.

Gawroński Ireneusz – radny

- proponuję, aby przed podjęciem decyzji Komisja Oświaty lepiej zapoznała się z problemem.

Strączek Grażyna – radna

- znam sytuację kuchni w SP nr 5 i SP nr 7. Nie można mówić, że obiady będzie się dowozić. Nie wyobrażam sobie sytuacji dowożenia obiadów do placówek oświatowych. Chcemy, aby remont tej kuchni stał się stanem faktycznym.

Szalaniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- mamy dwa wyjścia: przez rok nic nie robić i czekać na przyłącze, zostawić przedszkole, które jest rozgrzebane. Albo zacząć roboty gdzie indziej, w międzyczasie, gdy będzie przyłącze robić kuchnie. Podobna sytuacja z Sanepidem jest w przedszkolu. Nie można zostawić tak przedszkola i czekać aż zrobi się przyłącze do innego obiektu. Jest to niezależne od nas. Jest to sprawa techniczna, wyjaśniona przez panią Chrzanowską. W takim stanie zastaliśmy obiekt przed inwestycją. Nikt nie mówi o dowożeniu obiadów.

Strączek Grażyna – radna

- sprawa nie wyniknęła dzisiaj, dwa lata temu Rada nakazała przygotować plany rozbudowy i poniesiono już jakieś koszty. Zadanie to znowu jest przesuwane w czasie.

Konderak Wiesław – radny

- projekt uchwały to tylko przesunięcia na papierze, za tym jednak idą inne sytuacje.

Mrozowski Marek- Burmistrz Miasta

- wobec powyższego wycofuje ten projekt uchwały.

Jachimczyk-Kluk Agata – radna

- przekonują mnie argumenty pana burmistrza. Pieniądze te idą na dzieci, jeśli niema przyłącza, to niech zostanie skończony przedszkole, które jest rozgrzebane.

Mrozowski Marek- Burmistrz Miasta

- jest Komisja Rewizyjna, która może sprawdzić na co poszły te pieniądze. Jest to zadanie robione przez kilka etapów. Nie po raz pierwszy jest to tak robione.

Szalaniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- ktoś to zadanie rozgrzebał, my musimy skończyć.

Kosmała Teresa – radna

- przypominam, że był zgłoszony przez Burmistrza wniosek o wycofanie projektu uchwały, który musimy przegłosować.

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- przedkładając budżet na 2003r. informował, że będą dokonywane zmiany i to jest pierwsza z nich, dlatego też wnioskujemy o przyspieszeniu sesji poświęconej inwestycjom.

Strączek Grażyna – radna

- chciałabym, aby jednak wystąpić o modernizację tej kuchni, wykonanie przyłącza.

Walczak Danuta – Wiceprzewodnicząca Rady

- tutaj jest troska o obie grupy dzieci. Jeśli będzie zrobione przyłącze, to będą pieniądze na uruchomienie jak najszybciej kuchni. To nie będzie się oddalało, będzie trzeba przypilnować terminów, jeszcze raz zwrócić się do BZE, o to aby jak najszybciej przystąpili do tego zadania.

Strączek Grażyna – radna

- proponuje wniosek: przyspieszyć wniosek do energetyki o wykonanie przyłącza.

Chrzanowska Maria – Kierownik Wydziału Inwestycji i Zamówień Publicznych

- wykonano się projekt, w efekcie okazało się że posiadane moc elektryczna jest niewystarczająca i trzeba wykonać nowe przyłącze.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad przyjęciem wniosku Burmistrza Miasta**GŁOSOWANIE**

12 radnych głosowało za
6 radnych głosów przeciw
1 radny wstrzymał się od głosu

/radny J.Jarno i radny Świątek nieobecni podczas głosowania/

Wniosek został przyjęty przez Radę.**Strączek Grażyna – radna**

- chciałabym złożyć wniosek, aby Burmistrz, bądź pani kierownik zwrócić się do BZE o wykonanie tego przyłącza. Niech odpowiedzą, czy je wykonają jeśli tak to w jakim terminie, wówczas będzie wiadomo, że sprawa nie jest przekreślona.

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- poprzedni Z-ca Burmistrza ds. Społecznych wpisał zadanie do budżetu, natomiast zapomniał zlecić wykonanie projektu. W tej kadencji rozpoczęliśmy to zadanie.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady

- prosimy o informacje na ten temat na posiedzenie Komisji Oświaty.
- Obecnie jestem na etapie załatwiania tego typu sprawy, jeśli jest zgoda BZE na przyłącze, to wówczas opłata wynosi 114zł za 1kW.

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- jeśli są warunki, to wówczas można wykonać przyłącze. Zadanie było wpisane do budżetu, jednak było brak możliwości jego realizacji. To jest propozycja pani Podgórskiej.

Dot. pkt. 9 – porządku obrad Sesji**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady**

- Proszę o udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych

Gajdzik Zofia – Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej

- murek oporowy na ul. Nowopogońskiej – odpowiedź zostanie udzielona piśmie.
- z ZBE jest pozwolenie na budowę oświetlenia na ul. Nowopogońskiej, na wiosnę ma być rozpoczęta realizacja tego zadania, taka informację otrzymałam od pana Góry.
- Oświetlenie ul. Betonowej – w palnie na ten rok zaplanowane są pieniądze na wykonanie projektu, gdyż jest to budowa nowego oświetlenia. Znamy temat, ale to zasoby kopalni. Zezwolenie na budowę, realizacja w przyszłym
- Topole na ul. 3-szyb - temat od ubiegłego roku, komisja nie zakwalifikowała ich do wycinki, nie ma niebezpieczeństwa. Może być dokonana wycinki za opłatą, można wykonać tylko przycinę.
- Sygnalizacja ul. Katowicka – Dehnelów – temat znany, dopóki w budżecie nie ma środków na to, to nie zostanie zrobione
- Naprawa chodnika ul. Nowopogońska – betony – może być wykonana tylko naprawa. Z posiadanych pieniędzy na ten cel stać nas na tzw. Latanie dziur. Z roku na rok coraz mniej jest środków.
- ul. Francuska – gdyby nie był przeprowadzony kilka lat temu remont ulica ta wyglądałaby jeszcze gorzej. Temat jest znany. Należałoby na tej ulicy położyć nową nakładkę z nowym chodnikiem. Stan ten ulicy się nie pogarsza, kratki są, włączona jest do kanalizacji deszczowej. Na razie na remont kapitalny nie ma środków.
- Przystanki- temat zostanie załatwiony
- Odśnieżanie – jest jedna technologia odśnieżania: pług odśnieżający musi gdzieś ten śnieg zepchnąć, wówczas należałoby ładować go od razu na samochód, koszty tego są takie, że praktycznie nikt tego nie robi. Rozmawiałam w tej sprawie z firmą odśnieżającą, ale taka jest technologia.

Walczak Danuta – Wiceprzewodnicząca Rady

- Sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu ul. Katowicka – Dehnelów jest konieczna i jeszcze raz o to proszę w imieniu mieszkańców. Sprawa ta ciągnie się już 4 lata. Ciągle ponawiam ten wniosek, było tam wiele wypadków.

Mrozowski Marek-Burmistrz Miasta

- nie zaczniemy tego zadania, to póki nie będzie miał odzwierciedlenia w budżecie. Należy o tym pamiętać konstruując budżet na 2004, wówczas to zadanie wpisujemy.

Jaroń Grażyna – Kierownik Wydziału Urbanistyki i Ochrony Zabytków

- Odnośnie komórek przy ul.21-Listopada – nie prawdą jest, że konserwator zabytków nie wyraża zgody na ich rozebranie. Konserwator taką zgodę wyda, Spółdzielnia „Saturn” wie, co ma tym kierunku robić. Spotykaliśmy się ze strony spółdzielni z niechęcią załatwieniu tej sprawy. W poprzedniej kadencji Komisji Budownictwa chciał załatwić tę sprawę, ale też się nie udało, wynika to dużą opornością Spółdzielni, która na tym terenie nic nie robi. Ze środków unijnych wykonaliśmy inwentaryzację tych komórek z propozycją zagospodarowania tego terenu. Mieszkańcy mają różne koncepcje zagospodarowania tego terenu m. in. place zabaw, garaże. Dodatkowo nie jest załatwiona od lat przez spółdzielnię sprawa dróg dojazdowych i dojść do tych budynków. Powinno to być rozwiązane kompleksowo z rozwiązaniem docelowym. Było to zaakceptowane przez konserwatora, pozostała kwestie wystąpienia o zgodę na rozbiórkę., Która jest po części przygotowana.

Szaleniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- Odnośnie niektórych spraw, zorientuje i udzieli odpowiedzi na Komisji Oświaty
- punkt pocztowy – można było walczyć o tą pocztę, gdy ją likwidowano. Otworzyć tam pocztę będzie ciężko, gdyż nie ma żadnego lokalu komunalnego. Przyjmuje postulat i będziemy rozmawiali z Poczta na ten temat. Postaram się na Komisji Oświaty udzielić odpowiedzi, jeśli byłaby to tylko w kwestia lokalu.
- Punkt Obsługi Klienta TP. – Będziemy rozmawiać na ten temat z Telekomunikacją.
- Jeśli chodzi o dyżury aptek – takie pismo będzie skierowane do właścicieli aptek i Izby aptekarskie w tej sprawie.
- Darmowa jadalnia- temat ten bardzo zainteresował mnie, zajmuje się nim od miesiąca. Chciałbym wystąpić z inicjatywą, aby w Czeladzi powstał bar mleczny. Zgłosił mi taką potrzebę m. in. starszy pan, który należy do ludzi biednych, ale nie chce korzystać z darmowego jedzenia, chciałby tanio kupić posiłki w naszym mieście. Obecnie dojeżdża do Katowic do baru mlecznego. Ustawa budżetowa państwa wskazuje na to, że istnieje możliwość otwarcia baru w mieście i pozyskania na jego funkcjonowanie. Przytoczył przepisy Rozporządzenia Rady Ministrów. Rozmawialiśmy już nt. lokalizacji takiego baru w „Edenie”. Obecnie w MOPs-ie wydawanych jest 227 posiłków dziennie, ponad 480 obiadów w szkołach i przedszkolach oraz kilkanaście obiadów w OI „SENIOR”. Przyjmuje interpelacje, temat na pewno będę drażył.

Stokowacka Barbara – Kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami

- jeśli chodzi o przetarg na sprzedaż kina, to przetarg nieograniczony
- sprawa nieruchomości przy ul. Kościelnej 3 – na wniosek nieruchomość została zwrócona właścicielom. Postępowanie prowadził Starosta. Zarząd Miasta odwołał się od decyzji, Wojewoda potrzymał decyzję. Stronami tej sprawie była gmina i 3 właścicieli. Nieruchomość wynajmował od ZBK pan Michalski, który był najemcą. Sprawa nakładów powinna być załatwiana pomiędzy nim a ZBK.
- Sprawa „Ambasadora” – dwa przetargi nie dały rezultatu. Zaproszenia dwukrotne do rokowań także nie dały rezultatu. Nie było także chętnego na dzierżawę.

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- kontynuując sprawę „Ambasadora” – w poprzedniej kadencji władze miasta obiecały, że będzie tam dom kultury. Wrzucono dzierżawcę, gmina podała sprawę do sądu, przegrał ją i zapłaciliśmy 9 tys. zł za proces. Pierwsze, co to wystawiono go na sprzedaż, tyle było z domu kultury. Teraz obiekt ten jest dewastowany. Wymontowane wszystkie urządzenia, nikt tego nie pilnował. Robimy kroki, aby go zagospodarować, ale pociągnie to za sobą bardzo duże pieniądze, nawet milionowe.
- Odnośnie zwolnień podatkowych - firma „PERFEKT” firma zajmująca się przewijaniem silnik, w ubiegłym roku zaprzestali działalności, poczynili pewne inwestycje. Przedstawiono projekt nowej działalności, są bez dochodów. Na tej podstawie właściciele firmy wystąpili o umorzenie podatku w podaje wysokości.
- Jeśli chodzi o sprawę podatku obiektów kulturalnych, to, jeśli CZSM zwróci się z takim wnioskiem w określonej formie, to zostanie rozpatrzony pozytywnie.
- Odnośnie Wydziału Komunikacji – o to trzeba było walczyć, wtedy, gdy nam zabierano. Wówczas nikt nie rozmawiał ze Starostą w tej sprawie. Wówczas byłaby taka możliwość, jeżeli będziemy przygotowani. Starosto nie zamierza dzielić się z nami kompetencjami, jeśli będziemy na tylko dobrze przygotowani: trzeba zorganizować punkt obsługi petenta z 10 stanowiskami i potrzebna nakłady to 150 tys. zł.
- W informacji sesyjnej wystąpił błąd, powinno być 35.490,50zł.
- jazda pod prąd na ul. Zwyciestwa – pomimo tego, że postawimy tam znak, to mieszkańcy są przyzwyczajeni, że był tam kierunek na odwrót. Zwrócimy uwagę straży miejskiej i policji, aby się temu przyjrzeni.

Dot. pkt. 10– porządku obrad Sesji**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- przypominam państwu, iż od lutego wszyscy chętni radni rozpoczynaj dyżury. Harmonogram jest wywieszony w gablocie.
- proponuje, wzorując się na powiecie, aby przy wysyłaniu porządku obrad na sesji znalazły się kandydatury radnych do Komisji Uchwał i Wniosków, wytypowane przez komisje, kluby radnych. Radni byli by już odpowiednio przygotowani oraz usprawniło by to na pewno pracę Komisji na sesji.

Mrozowski Marek - Burmistrz Miasta

- moja uwaga, jeśli te wnioski sływały również do mnie wcześniej, to także byłbym lepiej przygotowany.

Oczkowicz Władysław – radny

- czasu było nie wiele na przygotowanie sesji, jednak gdyby materiały były kompletne przed sesji, czyli w terminie gdy otrzymaliśmy pierwsze materiału.

Szaleniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- chciałbym zaapelować, szczególnie do komisji resortowych, aby w skazały nam jak powinny być przygotowane materiały. Materiały na dzisiejszą sesję były przygotowane pod kierunkiem Komisji Oświaty, która skierowała takie zapotrzebowanie na materiały. W trakcie Komisji okazało się, że oczekiwania są większe, przygotowaliśmy więc materiały staraliśmy się, aby jak najszybszej je

dostarczać. Chcielibyśmy, aby na Komisjach państwo sugerowali, jakiego rzędu szczegółowości są potrzebne materiały.

Krugly Andrzej – radny

- odnośnie malowania przedszkola, zastałem dzisiaj oszukany. Zapytałem się, czy przetarg bezie rozstrzygniety. Uzyskałem odpowiedź, tak będzie rozpisany. Natomiast w informacji międzysesyjnej jest podane, iż przeprowadzono przetarg na „Malowanie Przedszkola Nr 5 o wartości 97.020zł. Wybrano PUPH „Rob-Pol” Wiesław Krzysiek z czeladzi o kwotę 72.350zł. Okazuje się więc, że ten przetarg już jest.

Szaleniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- być może jestem niedoinformowany, czy to jest przetarg właśnie na tą rzecz, czy inną. Nie jestem przekonany, dlatego więc m.in. wycofaliśmy projekt uchwały, który był niedopracowany. Został w ostatniej chwili podrzucony, aby to zadanie jak najszybciej ruszyło. Jaki bym miał cel pana oszukiwać?

Mrozowski Marek – Burmistrz Miasta

- jeśli to jest ten przetarg, to wyjaśnię tę sprawę. Jeżeli zostaliśmy wprowadzeni w błąd, to w stosunku do pani Podgórskiej wyciągniemy stosowne wnioski.
- Organizacji sesji leży w państwa gestii, ale jeśli by można by na tydzień pod sesją zrobić wszystkie Komisje, wówczas mamy parę dni czasu, aby te wnioski opracować.
- Odnośnie materiałów sesyjnych – takie było zapotrzebowanie Komisji. Materiały ten a pewno będziemy uzupełniać. Przedstawiliśmy już tyle informacji, że więcej się nie da: analizy, porównania ale to zawsze będzie zbyt mało. Jeśli radni są rzadni wiedzy, to dobrze, gdyż to znaczy że chcą pracować.

Strączek Grażyna - radna

- odnośnie planów pracy Komisji – uchwała zawiera tylko ramowe, członkowie Komisji Oświaty mają do odbioru szczegółowe plany pracy zawierające; szczegółowe tematy, osoby odpowiedzialne, za przygotowanie, zaproszeni goście. Osoby te mogą wyjaśnić wątpliwości wynikające z materiałów. Dzisiejsza sesja poświęcona naszej tematyce, następną sesją to również poważny temat poświęcony oświacie. Każdy radny może wziąć udział w Komisji Oświaty, takie jest jego prawo, nie musi być zapraszany. 17 lutego o godz. 12 – zapraszam wszystkich chętnych na posiedzenie Komisji Oświaty. Możecie państwo zgłaszać wnioski, nie może tylko nad nimi głosować. Proszę, aby wnioski przyjęte na Komisji, były przekazywane w tym lub na drugi dzień Przewodniczącemu, na pewno usprawni to działanie.

Kosmala Teresa - radna

- prosiłabym, aby posiedzenia Komisji rozłożyły się na cały miesiąc, bądź tak ,abyśmy idąc na następną komisje mogli zorientować się , co było na poprzedniej, uzupełnić informacje.

Świątek Andrzej – radny

- wracając do sprawy incydentu – jaki sens jest zwoływać Komisje, jeśli później radni głosują inaczej. Uchwała ta na komisji został zaopiniowania jednogłośnie pozytywnie, a na sesji radni nie podtrzymują swojego stanowiska. Na Komisji nie było żadnych merytorycznych uwag do projektu.

Szaleniec Zbigniew – Z-ca Burmistrza Miasta

- jeśli państwo to uznacie za realne, to komisja resortowa powinna mieć posiedzenia jako ostatnia, gdyż powinna zebrać wnioski komisji i je przeanalizować. Sugestie takich Komisji na pewno będą rozszerzały sprawę. Komisja Oświaty teraz znów jest jako pierwsza, materiały będą jeszcze „gorące”, czas na dostarczenie jest bardzo krótki. Na komisji resortowej powinny być kompletne materiały. Taka komisja powinna być jako ostanía i zebrać wszystkie materiały z innych Komisji i je przeanalizować.

Bazańska Zofia – radna

- chciałam poprzeć radnego Świątka – na Komisji ostatnie zdanie zawsze ma przewodniczący i jest to stanowisko całej Komisji.

Strączek Grażyna – radna

- wobec tego w lutym, możemy zrobić dwa posiedzenia Komisji- pierwsze 17 lutego br. godz. 12.00 poświęcony oświacie i jeżeli nie wyczerpiemy tematyki Komisji to drugie 19 lutego br. godz. 12 – kultura. Z braku czasu, a nie chęci, możemy ten drugi temat potraktować po macoszemu, dlatego też na maj zaplanowałam: sport i kultura fizyczna w mieście. Na Komisji Oświaty były propozycje, aby robić posiedzenie o godz. 14.00, jednak szybko się z tego wycofał, gdyż nie chcę tych tematów potraktować nie rzetelnie.

Oczkiewicz Władysław – radny

- poparł stanowisko Z-cy Burmistrza, aby komisja resortowa miała posiedzenie jako ostatnia, jest to logiczne i zasadne.

Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady

- proszę, aby przewodnicząca Komisji Oświaty wzięła pod rozwagę sugestie burmistrza Szaleńca.
- Odczytał pismo Koła sympatyków partii „Prawo i Sprawiedliwość” z dn. 08.01.2003r. Rozmawiałem w tej sprawie z panem Jerzym Jarno, to którego wiadomości skierowano to pismo – nic na ten temat nie wie. Na dzień dzisiejszy nie mamy żadnych wiadomości nt. działania niezgodnego z prawem, od tego sąd powszechny, sąd okręgowy Odnośnie pozostałych kwestii, czy radny A. Krugły jest karany, czy nie, nie mamy takich informacji z sądu. W piśmie brak jest informacji, gdzie skierować odpowiedź, wobec tego pozostanie ona w sekretariacie do odbioru dla zainteresowanych.

Krugły Andrzej – radny

- skoro radny J. Jarno nie widział faktu kupowania głosów uważam sprawę za zamkniętą. Akcja Wyborcza „Solidarność” złożyła takie doniesienia do sądu wobec kilku radnych. Wszystkie te skargi okazały się bezpodstawne.

Dot. pkt. 11 – porządku obrad Sesji

Przewodniczący Rady, po wyczerpaniu porządku obrad sesji, zamknął obrady.

Protokolowały:

Katarzyna Ostachowska.....
Aleksandra Korpak-Olechwieruk.....

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Czeladzi
Janusz Gątkiewicz